

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor diplomové práce: **Sendi Lagatorová**

Název práce: **Vliv aerobního tréninku a respirační fyzioterapie na funkce plic u pacientů s cystickou fibrózou**

Oponent práce: **Mgr. Markéta Majerová**

Struktura diplomové práce: předkládaná diplomová práce k obhajobě je uvedena na 77 stranách textu včetně seznamu použitých literárních a zahraničních zdrojů, je sestavena na rozhraní typu případové studie a review-syntézy vyplývající z názvu.

Cíle práce: nejsou stanoveny

Úroveň teoretické analýzy problému: na výborné úrovni

Adekvátnost použitých metod a sběru dat:

Celá práce je velmi dobře a logicky rozčleněna, teoretická východiska zahrnují anatomické základy velmi stručně, což oceňuji, naopak je zde stručný přehled i z historie a přidružené obtíže provázející cystickou fibrózu, což musí také fyzioterapeut řešit

Diplomantka používá vhodnou terminologii z oblasti fyzioterapie.

Práce obsahuje i zahraniční zdroje, což svědčí o snaze shromáždit co nejvíce dat o zadaném tématu a o zkušenostech s vyhledáváním dat

V praktické části je velmi dobře popsán průběh rehabilitace přesně po dnech, se subjektivním i objektivním nálezem, a metodikami, které pacient absolvoval, také v dokumentaci lze nalézt naskenované výsledky spirometrického vyšetření a zátěžového testu

Jazyková úroveň práce je výborná, závažné gramatické chyby se v textu nevyskytují. Celková formální stránka je výborná

Konkrétní připomínky:

Předložená práce poskytuje podrobný přehled v oblasti respirační fyzioterapie-což je stěžejní pro zadané téma, oproti tomu jedinou chybičkou více rozepsat jaké možnosti mají pacienti s diagnózou cystické fibrózy v rámci aerobního tréninku konkrétně jaké jsou vhodné?? Tedy otázka autoterapie nebo je lépe je provozovat pod dohledem fyzioterapeuta?

Citace v textu jsou atypické, citace s uvozovkami jsou správně, jen každý odstavec v teoretické části by měl obsahovat odkud byly informace čerpány, pokud jde o více zdrojů, píší se všechny zdroje či autoři

Diskuse je velmi pěkně sepsána, je znát že autorka se velmi orientuje a prakticky nabyla dobré zkušenosti

Velice mne zaujalo pozvání diplomantky na členskou schůzi CF klubu, zajímalo by mě , zda pozvání přijala a jak evet.probíhala?

V odstavcích výsledků spirometrických vyšetření je uveden vždy přesně dle naměřených hodnot VC max a hodnoty FEV a PEF, vždy jsou výsledky pozitivní, je akorát nutné počítat se směrodatnou odchylkou přístroje.

Grafické znázornění výsledků hodnotím velmi pozitivně, pro demonstraci efektu terapie.

Závěr:

Předložená práce svědčí o velmi dobrých znalostech jak analyzovat a shromáždit data o zadaném tématu a následném teoretickém i praktickém zpracování.

10.5.2010

Navrhuji: **výborně**

M. M. Ušakov